责任主编:郭宙 责任编辑:李俊琴

家庭和谐与稳定是最大的底气

亲爱的大为:

祝你27岁生日快乐。

首先,恭喜你这一年在工作上 取得的新荣誉。我觉得,你最可贵 的地方,就是总能恰当展示自己的 长处--不论是参加单位周年庆的 图标、口号、文案设计,还是庆祝演 出:不论是参加征文比赛,还是取得 "三项"资格和"金手指"奖;不论是 参加羽毛球社团,还是进入足球队, 你总能够很快地融入。以前我就说 过,你专注的样子很帅,果然,帅出



其次,妈妈为你的不断成长感 到欣慰。前几天,我去银行办业 务,果然像你说的那样,还不到九 点,一些老人就挤在门外等着大卷 闸门拉起来。到了柜台办业务,多 数是取工资的,虽然自助提款机可 以办理两万元以下的存取业务,但 老人家们还是更相信面对面存取. 不论钱数大小。老人家们行动慢、 耳背,光说"输密码"三个字,柜员 就要重复讲好几遍,一个业务办下 来时间不短,费劲不少,大爷大妈 还不一定满意。看到这些,我深切 体会到了远在千里之外的你,上班 需要多大的耐心和爱心。虽然我 们视频聊天的时候你偶尔也会抱 怨,但在工作中,你能理智地对待 客户要求,面对他们情绪激动,你 也能够很好地克制和巧妙处理。 这一点,我觉得在你血气方刚的年 龄非常难得。这也就难怪单位领 导会表扬你:一看就是家教好的孩 子。银行是服务行业,而你们柜台

面对的多数是老年人,不管是"老 吾老,以及人之老"的修养,还是 "少说一句、关小麦克风"的应对办 法,总之你化解矛盾和梳理情绪的 能力值得点赞,说明你确实有了思 想高度。当用"上帝"视角看待问 题的时候,你会发现,没有什么人 什么事是不能理解和不可原谅的, 这是获得幸福的境界,不论是生活 里,还是工作中

再次,祝福你们心怀感恩的幸 福生活。往年的书信,妈妈都是嘱 咐你注意身体,加强学习,往后,要 祝福你们两个人。在上海,你们两 个人相亲相爱共同撑起一叶小舟, 荡漾在幸福里,你们是彼此的支撑 和依靠,不仅要生活上相互照顾,而 且要在精神上互相扶持。要从自己 做起,树立"一生一世一双人"的团 体意识,迟回家提前告知,有事情相 互商量,心里常怀感恩,感恩你们的 爱情长跑终成眷属,感恩你们用独 立和信任为家庭遮风挡雨。你们的

感情不是其他任何人能比的,因为 时间从不骗人,经历了时间考验的 情感真金不换。

曾国藩说过,凡遇事须安详和 缓以处之。所以,当你们之间遇到 分歧和矛盾,切记"贵人语迟",少一 句,迟半拍,避过去情绪激动的时 候,再按照自己的节奏慢慢商量和 解释,事缓则圆。伤人的话像钉子 钉在树上,即使你们和好了,钉子拔 出来了,但钉眼永远都会在。所以, 善言启人心,这是修养更是尊重,是 家庭和美的要诀。你俩还应该建立 一些共同的兴趣爱好,多在一起共 同做有仪式感的事情,比如,一起学 习一项技能、一起策划出游、一起做 个菜、一起读本书、一起追个剧、一 起打游戏……重要的日子写一封情 书,隔一段时间整理一下有着美好 回忆的照片制作成相册等,共同的 目标和爱好会带来更多的理解,也 会让彼此更加和谐融洽。家庭和谐 与稳定是男人最大的底气。故重父

母、尊重爱人,是成功的起点。而人 生最终的成功,莫过于拥有让自己、 让所爱之人幸福的能力! 相信你 们,祝福你们!

最后,汇报一下我们的生活 这半年,我以阳泉女作家的身份参 加了电台的直播访谈,为一所小学 做了"家书抵万金"的家教报告会, 主持了一场朗诵读书活动,参加了 国学经典研学,学会了两套太极拳 法,看完了三本医学入门科普书, 系统学习了虚构文学创作,写了30 多篇"晓萍说"。爸爸上了老年大 学,系统学习葫芦丝吹奏,平时在 家吹吹口琴、弹弹电子琴,定期打 羽毛球和乒乓球,偶尔去踢踢毽 子。我们吃饭荤素搭配,营养均 衡,身体都不错。

亲爱的大为,你们和我们,都是 彼此的糖,我们健康,你们幸福,就 是我们终身努力的意义。

一起加油!

妈妈**张晓萍**

孩子们用手中的笔,在亲爱的小伙伴的衣服上签名留念—

"好好告个别 我们踏上新起点"

炎炎盛夏,我们迎来了一年一 度的毕业季。为了给即将毕业的 大班小朋友留下难忘美好的榴园 记忆,上站幼儿园于6月27日开展 了"感恩榴园 放飞希望"大班毕

当天下午4点,大班孩子们的 家长如约而至。他们怀着激动的 心情参加孩子的毕业典礼,见证孩 子们领取人生中第一张毕业证的 时刻。

幼儿园负责人史风飞向大班 孩子和家长致辞,大班组9位教师 发表了离别感言。接着,一场其乐

融融的亲子手工制作簪花的活动 掀起了小高潮。孩子和家长一起 制作五颜六色的簪花,享受共同游 戏的乐趣,并戴着美丽的簪花合影 留念。在签名留念环节,孩子们用 手中的笔,在亲爱的小伙伴的衣服 上签名留念。蓝色的园服上,留下 孩子们字迹稚嫩的名字。在他们 认真书写的眼神中,家长和老师们 读到了友爱、不舍和感动。

终于等到颁发毕业证书这个 激动人心的时刻了。孩子们穿上 博士服,有序上台,接过老师手中



心充满了骄傲和自豪感。此时此 刻,家长们举起手机拍照,记录下 这珍贵的一刻。典礼最后,家长和 孩子们围坐一起共同分享各自带 来的零食。一边吃着小零食,一边 欣赏了大三班老师带来的科学实 在欢声笑语中,毕业典礼落下

6月26日晚,榴园还组织孩子 们开展了"勇敢者之夜"的夜宿活 动。当夜幕四合,大班孩子们在榴 园院子里,围着篝火快乐游戏。那 火红的篝火,随着奔放的音乐跳 动,映照着一张张兴奋而幸福的笑 脸。孩子们挥舞着荧光棒,一会儿 欢唱,一会儿舞蹈,沉浸在一片欢 乐的海洋中。

夜深了,孩子们该睡觉了。他 们独立刷牙、洗脸、洗脚、上床睡 觉。在互道晚安中,进入了甜甜的 梦乡。"今夜我们不回家""今夜解 放我爸妈""今夜我是勇敢娃"…… 孩子们用独立、勇敢,挑战了人生中 的第一次。这样难得的体验,一定 会给孩子留下深刻而难忘的回忆。

深深地爱,浅浅地说。在孩子 们离别之际,榴园的老师们真诚祝 愿孩子们在新的起点上,用自己的 努力创造美好的未来。

张爱琴/文 康佳敏/图

市四中召开暑假安全法治教育大会

本报讯 通讯员赵凤娥报道 为进一步加强学校法治安全教育, 确保学生们过一个安全、健康、愉 快的假期,7月1日下午,市四中召 开了暑假安全法治教育大会,各班 师生利用多媒体教学平台在教室 收看直播。

与光同向,与法同行。城区上 站派出所副指导员孟沼君为学生们 一堂生动的法治教育课。她 告诫学生们,当遇到毒品危害、网络 **诈骗、校园欺凌等不法侵害时,要敢** 于说"不",并及时向家长、老师或公 安机关求助,加强自我保护意识、学

会辨别是非、积极参加学校组织开 展的各类法治活动,树立"尊重法 治、敬畏法律"的意识。

暑假出行,安全第一。城区 公安分局刑警队队长王颖琪结合 实际,向师生们讲解了未成年人 犯罪案例的严重性和危害性。他 引导学生们要懂得使用法律武 器保护自己的权利。他提醒大 家出行要注意交通安全,要防溺 水、防欺凌、防电信网络诈骗等, 时刻牢记"安全第一"的原则,提 高自我保护能力。

安全不放假,思想不放松。

教育是最好的预防,预防是最 好的保护。暑假安全法治教育大 会提高了学生们的自我保护意识 和能力,也为创建平安校园、法治

校政教处主任袁福贵向学生们强 调,暑假是安全事故的易发期,一定 要增强安全意识,牢记安全嘱托,懂 礼貌、守规矩,成为一个有道德、有 文化、有纪律的合格公民。要合理 安排上网时间,自觉抵制不良信息, 不沉迷网络游戏,不去危险场所,增 强法律意识,积极参加社会实践活 动,过一个安全、充实的假期。

艺术园地





逐梦太空

指导老师:薛志芳作者:市十二中七年

市十二中七年级二七二班

上站小学一年级八班